
ATA DA 21ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO XVII PLENÁRIO DO 
CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA – 2ª REGIÃO, iniciada às 19h do dia doze 
de julho de dois mil e vinte e quatro, na modalidade presencial na Sede do CRP-02. 
Presentes à reunião as (os) Conselheiras (os): Noite Bergoleon de Medeiros Farias 
CRP-02/ 22.903; Ana Carolina Freire Lopes CRP-02/16.412; Edson de Souza Lima 
CRP-02/ 21.559; Aida Carneiro Barbosa Rodrigues CRP-02/19.160; Runá Costa 
Paiva CRP-02/19.319; Maria da Conceição Ferreira Moura CRP-02/ 9.395; Juliana 
Laurentino CRP-02/ 15.840; Rhayssa Cavalcanti Barros Felipe CRP-02/ 17.968; 
Lucimary Bezerra Florentino Alves Serapião CRP-02/ 10.258. A conselheira 
presidenta, Noite Bergoleon, dar por aberta a plenária e repassa a fala a conselheira 
secretária, Ana Carolina Freire Lopes para iniciar a Pauta 1) Justificativas de 
ausência: O Conselheiro Daniel Coelho Silva Brandão CRP-02/21.693 apresentou 
justificativa e está sendo substituído pela conselheira Juliana Laurentino. O 
Conselheiro Marcos Paulo Cavalcanti apresentou justificativa e foi convocado o 
Conselheiro Fernando Albuquerque, porém ele não respondeu a convocação. Em 
regime de votação para acatar a justificativa, votam a favor, as/os conselheiras/os 
Lucimaru Bezerra, Conceição Moura e Aida Carneiro. Se Abstén as conselheiras/os 
Rhayssa Felipe, Edson Lima e Juliana Laurentino. Considerando a votação. Acatada 
a justificativa. Pauta 2) Inscrições/cancelamentos/transferência: Leitura realizada. 
Nomes aprovados, sem ressalvas. Pauta 3) Informes: Assembleia Ordinária 
(Anuidades 2025) dia 15 de agosto às 19h via Teams. Pauta 4) Requerimentos de 
Registro de Especialista: Foram analisados pela CARPE, os pedidos das/os 
profissionais Kelvia Gonçalves de Oliveira Nunes CRP-02/ 20098 especialidade em 
Clínica; Maria Claudia Cavalcanti de Barros CRP-02/ 10327 especialidade em 
Trânsito; Felipe Branco Siqueira CRP-02/ 14617 especialidade em Trânsito; Shirley 
de Oliveira Cabral CRP-02/ 25371 especialidade em Psicomotricidade; Lucia Maria 
Verçosa de Azevedo CRP-02/ 15678 especialidade em Clínica; Carlos Henrique 
Almedanha CRP-02/ 25798 especialidade em Neuropsicologia. A conselheira 
secretária, Ana Carolina Freire Lopes, também coordenadora da CARPE informa que 
os pedidos foram analisados de acordo com os requisitos que a Resolução vigente 
determina. O requerimento do profissional Felipe Branco Siqueira CRP-02/ 14617 
especialidade em Trânsito não foi concedido pela análise da comissão. Em regime de 
votação o plenário acata e segue a análise da CARPE. Pauta 5) Continuidade do 
Planejamento Estratégico CRP-02: O conselheiro Edson Lima explica como se deu 
a elaboração e participação no planejamento. Houve dois momentos presenciais e foi 
solicitado que as comissões enviassem o material de suas com a hierarquização. 
Conforme sugestão da Usideias. Poucas comissões enviaram dentro do prazo e com 
as respostas das abas das planilhas. Em reunião com o contador foi identificado que 
não conseguiriam elencar o orçamento por comissão. A conselheira Rhayssa 
pergunta por que o contador e o tesoureiro não conseguem informar o valor que cada 
comissão poderá gastar. Ocorre que o orçamento tem uma previsão de gasto, mas 
com elementos como gráfica, verba indenizatórias, passagens etc. E para isso é 
necessário que cada comissão destrinche o que irá utilizar. Pergunta se há definição 
de prioridades e tem orientado as pessoas a colocar um custo maior e na reunião com 
o tesoureiro ser redefinido esse valor de acordo com a realidade orçamentário. As 
reuniões com as comissões é para entender o que de fato desejam e minimamente 
as comissões possam executar. Expõe que a prioridade da arrecadação é a reforma 
da casa que foi pactuado em assembleia e é algo que não pode ser sobreposto as 
ações das comissões. Com a palavra Conselheira Rhayssa que coloca que já estão 
adentrando no mês de agosto e o planejamento não foi fechado ainda. Há dois 
eventos importantes da comissão para este ano e fica complicado pontuar as 



necessidades, sobretudo, questões de cachê. O tesourei, Edson Lima coloca que o 
planejamento é biênio 2024-2025 e essa organização atual tem por objetivo também 
incluir no orçamento 2025. A conselheira Rhayssa pontua que lhe parece que a 
metodologia da empresa solicitada não está adequada para o contexto da Autarquia. 
A conselheira Carol parabeniza o conselheiro Edson pelo trabalho que ele está 
fazendo, porém já falou para o mesmo que a forma que ele está querendo fazer de 
destrinchar com as comissões fica inviável. Ela ainda acrescenta que não é comum 
no Sistema pagamento de cachê para participação em palestras em eventos. Não é 
algo que foi orçado. O que é orçado é passagem, hospedagem e outros. Sugere que 
o Conselheiro Tesoureiro veja com o contador neste ano quanto tem nas contas que 
são mais utilizadas para custear com demandas de comissão. O conselheiro 
tesoureiro, Edson lima, informa que poucas comissões não enviaram as propostas de 
ações. Isso fere a orientação do TCU pois as comissões têm que ter um produto. 
Solicita que o plenário delibere se aceitarão propostas futuras. As que enviaram e as 
informações incompletas o que será feito? Depois de concluído poderá ser mais bem 
organizado os orçamentos. Seguindo a discussão, ficam deliberadas: 1- Novo prazo 
ou não das comissões que não enviaram as ações: Quando enviada será aprovada 
a ação. Prazo de até o dia 24 de julho. 2- As comissões que cumpriram prazo, mas 
não enviaram detalhamento estabelecer novo prazo para envio. Também até o dia 24 
de julho. 3- Solicitar as categorias que as comissões devem pensar que haverá 
custos. Após receber essas informações por parte das comissões. Haverá uma nova 
reunião geral para apresentar a sistematização do planejamento. Considerando a 
proximidade do COPENE, e a necessidade da organização logística, fica deliberado 
o custeio para 5 pessoas para o Fórum de Pessoas Negras que acontecerá no 
COPENE. As representantes são: Conselheira Ana Carolina Freire Lopes, 
Conselheira Aida Carneiro Barbosa Rodrigues, Rhayssa Cavalcanti Barros Felipe, 
Noite Bergoleon de Medeiros Farias e a Assessora de Projetos do CREPOP, Luisa 
Marianna. Pauta 6) Atualização do Comitê de Orfandade por Direitos: A Alepe 
confirmou disponibilidade do espaço e o seminário irá ocorrer em 27 de agosto e 
gostaria de contar com o Conselho para se fazer presente neste momento. Esse 
Comitê tem uma organização nacional que reúne várias entidades e precisa viabilizar 
alguns pontos. Contará com a presença de alguns deputados e outras entidades. 
Pauta 7) Alteração na coordenação da Comissão de Políticas Públicas: O 
Conselheiro Edson Lima atual coordenador informa que está com bastante demandas 
e vê a necessidade de sair da função de coordenador e sugere o nome do colaborador 
Itamar Sousa Junior para assumir essa posição. Aprovado. Pauta 8) Desligamento 
na comissão de Direitos Humanos:  Em decorrência do mesmo motivo sinalizado 
na pauta anterior, o conselheiro Edson Lima solicita o desligamento da CDH. 
Aprovado. Pauta 9) Inclusão de colaboradores na Comissão de Direitos 
Humanos: Natasha Batista de Farias CRP-02/29187; Rodrigo Felix Marinho CRP-
02/27583; José Clécio Severino da Silva CRP-02/21834. Aprovado. Pauta 10) 
Atualiza representação PROVITA: Conselheira Aida Carneiro na posição de titular 
e Natasha Batista de Farias suplente. Aprovado. Pauta 11) Inclusão de 
colaboradores do GT Pernambuco Psicodélicos: Julia Ramires Kruger CRP-
02/29992 e Maria Eduarda Medeiros do Nascimento CRP-02/ 23.723. Pauta 12) 
Atualização na Comissão de Psicologia Clínica: Desligamento de Thais de Lima 
Silva da Vice coordenação, que passa a ser função de Marília Xavier da Veiga Faria 
CRP-02/27805. Inclusão de Magda Michelle Almeida Alves CRP 02/19988 como 
colaboradora da comissão. Aprovado. Pauta 13) Inclusão de colaboradora na 
Comissão de Comunicação: Indicação de Heloianna de Lima Nunes CRP-02/26389. 
Aprovado. Pauta 14) Inclusão na Comissão de Envelhecimento Populacional: 
Indicação de Elizete Maria Viana Maciel. Aprovado. Pauta 15) Comissão Gestora 



Vale do Ipojuca- Caruaru: Desligamento de Joyce de Melo Beltrão Cardoso CRP-
02/12953 e Inclusão de Maria Jessica da Silva de Carvalho CRP 02/25285. Pauta 16 
Representações de comissões temáticas - aproximação ou participação na CG: 
Pauta solicitada pela Conselheira Lucimary Bezerra que informar ter tomado ciência 
de uma colaboradora da Comissão de Saúde Mental está mobilizando a categoria 
sem antes ter dialogado com a Comissão Gestora. Sugere que haja uma 
representação das comissões gestoras nas comissões ou algo do tipo para que não 
haja esse ruído internamente entre comissões. Como encaminhamento, deverá ser 
levado a conhecimento da monitora das Comissões, Thaís Lima para orientar que 
quando houver uma mobilização de evento da comissão em outra subsede, que seja 
alinhado com a CG antes. Pauta 17) Estudante estagiário do Nutep para 
colaborador da COF: Runá contextualiza a atual discussão na COF sobre a 
possibilidade de inclusão do ex estagiário do NUTEP para permanecer como 
colaborador na qualidade de estudante. O Conselheiro Edson Lima se posiciona 
desfavorável deixá-lo enquanto estudante como colaborador, nas atividades de 
fiscalização e orientação, mas há possibilidade de participar como convidado para 
atuar em construção e material e proposição de eventos, seria possível. Neste sentido 
o Assessor Jurídico Luis Felipe, se posiciona colocando que não ver impedimento. A 
Conselheira Conceição Moura se posiciona que estando ele na COF poderia até 
haver um conflito com os demais estagiários fazendo as mesmas atividades. 
Finalizado o diálogo sobre esse tema, fica deliberado a participação do estagiário 
quando finalizado o contrato, na qualidade de convidado com demandas internas sem 
acesso a questões de sigilo, fiscalização e orientação. Pauta 18) GT Regimento 
Interno: Inclusão da Conselheira Ana Carolina Freire Lopes no GT e enviar e-mail 
aos demais membros consultando se realmente desejam permanecer no grupo. Nada 
mais havendo a tratar. Dar-se por encerrada as pautas para essa plenária. Registra-
se o encerramento às 21h:13min. 


